



prof. PhDr. Petr FIALA, Ph.D., LL.M.
předseda vlády České republiky

Praha 24 . ledna 2022
Čj. 308/2022-UVCR

Vážený pane prezidente,

reaguji na Váš dopis, ve kterém se na mě obracíte ve věci nové společné zemědělské politiky (SZP) a případných dopadů zastropování základní podpory.

Vláda citlivě vnímá reálnou situaci v našem zemědělství. Jsem rád, že 11. ledna 2022 koaliční rada dospěla ke kompromisu s cílem výrazně podpořit menší zemědělce, současně ale i zajistit dostatečnou podporu pro větší podniky, které budou hospodařit v souladu s dotačními pravidly.

Návrh Strategického plánu nyní počítá s redistributivní platbou na úrovni 23 % (původní návrh byl 10 %) z celkové částky na přímé platby. Platba bude určena na podporu prvních 150 hektarů každého zemědělského podniku bez ohledu na jeho celkovou obhospodařovanou zemědělskou plochu.

Rád bych zdůraznil, že výše redistributivní platby je současně natolik vysoká, že umožní České republice nezavádět zastropování základní podpory příjmu pro udržitelnost.

Zastropování se ovšem dotkne investičních dotací v rámci Programu rozvoje venkova, kde bude maximální limit 30 milionu korun na jeden projekt. V minulosti to přitom bylo až 150 milionů korun, z čehož těžily především velké podniky. Nyní by se tak mělo dostat na více žadatelů o investice.

V problematice míry kofinancování Programu rozvoje venkova v nové SZP mohu potvrdit, že bude na úrovni 65 %. Podpora tak bude srovnatelná s dalšími státy EU a umožní českým zemědělcům zůstat na celoevropské úrovni konkurenceschopnými. V končícím programovém období bylo kofinancování na úrovni 35 %.

Navržené parametry Strategického plánu nyní projedná Ministerstvo zemědělství na jednání pracovní skupiny se všemi neziskovými organizacemi a ostatními partnery, která se uskuteční 21. ledna 2022. Poté bude finální podoba Strategického plánu odeslána Evropské komisi.

Jsem přesvědčen, že nový koncept zacílení zemědělských dotací bude více motivační a podpoří zemědělce, aby se ještě lépe starali o naši krajinu. Proto bude výrazná část prostředků směřovat do ekologického zemědělství, do kterého se mohou zapojit všechny podniky bez rozdílu velikosti. Více budeme podporovat ochranu vody, půdy a pestřejší krajinu v souladu se schváleným programovým prohlášením vlády.

S pozdravem



Vážený pan
Jan Wiesner
prezident
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR
Václavské náměstí 21
110 00 PRAHA 1

Doložka konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické pod pořadovým číslem **145333660-248095-220125095022**, skládající se z **2** listů, se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Vstup bez viditelného prvku.

Jméno a příjmení osoby, která konverzi provedla: **Barbora Bajkaiová**

Vystavil: **Úřad vlády České republiky**
Pracoviště: **Úřad vlády České republiky**
V Praze dne 25.01.2022



145333660-248095-220125095022